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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS QUATORZE DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL 

E VINTE E TRÊS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 14 de novembro de 2023, às 17h37. Solicito ao Vereador André da Farmácia 

que faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “1º Vice-Presidente 

“André da Farmácia”: Jesus, graças Te damos pelo dom da vida, pelo Teu amor e a Tua 

misericórdia. Peço ao Senhor, meu Deus, sabedoria ao falar, ao pensar, ao ouvir, que o Senhor venha 

conduzir cada pensamento, cada palavra, e que possamos fazer aquilo que é reto e pertinente à Tua 

vontade. Em nome de Jesus Cristo, Amém! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, 

Senhor, assim seja. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a 

Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 31 de outubro de 2023. Sessão Ordinária do dia 7 de 

novembro de 2023. Encerrada a votação. Com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado 

a Ata da Sessão anterior. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Quero confirmar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado em Ata a presença da V. Exa. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas 

e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por 

favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei n. 295/2023, autoria: Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 118.113,35, para os 

fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 296/2023, autoria: Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a autorização do Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 1,725 milhão, para 

os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 297/2023, autoria: Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a instalação, manutenção, conservação e exploração 

publicitária em bens públicos municipais e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 298/2023, 

autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Acrescenta dispositivo que menciona a Lei 

Municipal n. 4967, de 30 de abril de 2010”; Projeto de Lei n. 299/2023, autoria: Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 601.785,60, para os 

fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 300/2023, autoria: Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 150 mil, para os fins 

que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 301/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura 

de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 60 mil, para os fins que 

especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei, Projeto de Resolução - perdão - n. 12/2023, 

autoria: Vereador Silvio Coltro: “Altera a redação do Parágrafo Único do Inciso I do Art. 305, e 

revoga o Parágrafo Único do Art. 307 da Resolução n. 308, de 16 de dezembro de 2020, Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Sumaré”; Projeto de Lei n. 293/2023, autoria: Vereador Joel 

Cardoso: “Denomina CIE (Centro de Iniciação de Esporte) localizado no Bairro Residencial 

Bordon”; Projeto de Lei n. 294/2023, autoria: Rodrigo Dorival Gomes, André da Farmácia, Rudinei 

Lobo e Joel Cardoso, assunto: “Altera a Lei Ordinária Municipal n. 7157, de 25 setembro de 2023 e 

dá outras providências”; Projeto de Lei... Decreto Legislativo - perdão - n. 11/2023, autoria: 

Vereador Toninho Mineiro, assunto: “Confere o título de Cidadão Sumareense ao Padre Luís Sérgio 
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Damasceno de Souza”; Projeto Legislativo n. 13/2023, autoria: Vereador André da Farmácia: 

“Confere o título de Cidadão Sumareense ao Sr. José Felipe da Silva”; Decreto Legislativo n. 

14/2023, autoria: Vereador Raí do Paraíso: “Confere o título de Cidadão Sumareense ao Sr. João 

Matheus Gigo Moranza”; Decreto Legislativo n. 15/2023, autoria: Vereador Digão: “Confere o título 

de Cidadão Sumareense ao Sr. Antonio Joaquim Martins de Oliveira”; Decreto Legislativo n. 

16/2023, autoria: Vereador Silvio Coltro: “Confere o título de Cidadão Sumareense ao Sr. Antonio 

Dirceu Dalben”; Decreto Legislativo n. 17/2023, autoria: Vereador Tião Correa: “Concede o título de 

Cidadão Sumareense ao Padre Luan Flávio de Oliveira”; Decreto Legislativo n. 18/2023, autoria: 

Vereador Raí do Paraíso: “Confere o título de Cidadão Sumareense ao Sr. Rodrigo Ongaro”; 

Protocolo Administrativo 637/23, requerente: Tribunal de Contas do Estado de São Paulo. Feita a 

leitura, Presidente. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Presidente, eu gostaria de pedir a inversão da pauta de 

hoje, dos Projetos de hoje, do dia... da Ordem do Dia, tá, Sr. Presidente? Desculpa aí. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é regimental. Eu consulto o Plenário para a passagem 

direto para a Ordem do Dia, inversão da pauta direto para a Ordem do Dia: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Todos os votos favoráveis, passagem 

direta para a Ordem do Dia. Peço para que os Vereadores registrem suas presenças, por favor. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Reabro a Sessão Ordinária do dia... da Ordem do Dia. Com quórum 

suficiente e havendo número legal, declaro a Sessão Ordinária do dia 14 de novembro de 2023, 

aberta, às 17h50. Antes de pedir para o 1º Secretário ler, eu queria registrar aqui a presença da nossa 

amiga Rosária, está presente, o Carioca, o Júnior, até o nosso amigo ali, o Baianinho está presente, 

grande abraço a todos que estão presentes aí no Plenário. Ordem do Dia: temos oito Pedidos de 

Urgência. Primeira Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 19. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 295/2023, autoria: Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 118.113,35, para os 

fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem da matéria”. Sala das Comissões, 14 de novembro de 2023. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários que se manifestem. Um voto contrário do Vereador Toninho. Vereador Sirineu, quer 

registrar o seu voto? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável, Presidente(*). 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Todos os outros votos favoráveis, e só um voto contrário (do 

Vereador Toninho). Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 

295/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 295/2023, Mensagem 79/2023, de 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no 
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orçamento vigente, no valor de R$ 118.113,35, para os fins que especifica e dá outras providências”. 

O Projeto está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis... 

“Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: [Risos] 

Questão de ordem do Vereador... [Falas sobrepostas] “Vereador “Willian Souza”: Peço que V. 

Exa. registre, por gentileza, o meu voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“Vereador “Willian Souza”: Acho que a máquina travou aqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto da V. Exa. Com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto 

de Lei. Segunda Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: 19 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 

233 e seguintes, do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V.Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 296/2023, autoria: 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 1,725 

milhão, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 14 de novembro 

de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Todos votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Lei n. 296/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: 

Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 296/2023, 

Mensagem n. 80/2023, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 1,725 milhão, para os fins que 

especifica e dá outras providências”. O Projeto está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. 

Exa., favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto. Terceira Urgência: O Requerimento de Urgência está 

assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 19 Vereadores. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes, do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a 

V.Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei 297/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre a 

instalação, manutenção, conservação e exploração publicitária em bens públicos municipais, e dá 

outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 14 de novembro de 2023. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários que se manifestem. Vereador Sirineu, quer registrar o voto da V. Exa.? “Vereador 
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“Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é ao contrário, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Dois votos contrários (um do Vereador Sirineu Araújo, outro do Vereador Toninho Mineiro), 

e todos os outros votos favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 297/2023. Com os Pa... “1º Secretário “Valdir 

de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; Obras e Serviços 

Públicos: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 297/2023, Mensagem n. 81/2023, 

de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a 

instalação, manutenção, conservação e exploração publicitária em bens públicos municipais, e dá 

outras providências”. O Projeto está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu 

voto é ao contrário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. contrário. 

Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis e 2 votos contrários, aprovado o Projeto (um voto 

contrário do Vereador Sirineu e um voto contrário do Vereador Toninho). Quarta Urgência: O 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: 19, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes, do Regimento Interno 

dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência 

Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 298/23, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben: ‘Vereadores acrescentam dispositivo que menciona a Lei Municipal n. 4967, de 30 de abril 

de 2010’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a 

matéria”. Sala das Comissões, 14 de novembro de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco 

em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Esse Projeto de Urgência é de quem mesmo, do Prefeito? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Do Prefeito. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável à Urgência. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. Registrado o voto da V. Exa., favorável. 

Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 298/2023. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação 

Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão o Projeto de Lei n. 298/2023, Mensagem n. 82/2023, de autoria do Prefeito Municipal 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Acrescenta dispositivo que menciona a Lei Municipal n. 4967, 

de 30 de abril de 2010”. O Projeto está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Quinta Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 19 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 

233 e seguintes, do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 
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tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 299/2023, autoria: 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 

601.785,60, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria 

se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 14 de 

novembro de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. O voto do Vereador Sirineu? 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado da V. Exa., o voto da V. Exa. favorável. Um voto contrário (do Vereador Toninho), e 

todos os outros votos favoráveis ao Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Parecer ao Projeto de Lei n. 299/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e 

Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 

299/2023, Mensagem 83/2023, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 601.785,60, para os fins que 

especifica e dá outras providências”. O Projeto está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. 

Exa., favorável ao Projeto. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio 

Cesar Coltro”: Deu uma pane aqui no meu painel, sou favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Voto... registrado o voto da V. Exa., Silvio Coltro, favorável. Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto. Sexta Urgência: O Requerimento de 

Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 19 

Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes, do Regimento Interno dessa 

Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial 

da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 300/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 150 mil, para os fins que especifica e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 14 de novembro de 2023. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. O voto do Vereador Sirineu? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Favorável, meu Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável. 

Um voto contrário (do Vereador Toninho Mineiro) e todos os outros votos favoráveis. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 300/2023. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: 

Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei n. 300/2023, Mensagem 84/2023, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal 

para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 150 

mil, para os fins que especifica e dá outras providências”. O Projeto está em discussão. Não havendo 
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oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: O meu voto é favorável, meu Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto da V. Exa., favorável ao Projeto de Lei. Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Sétima Urgência: O Requerimento de 

Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 19 

Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes, do Regimento Interno desta Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei n. 301/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 60 mil, para os fins que especifica e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 14 de novembro de 2023. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários que se manifestem. Voto do Vereador Sirineu Araújo? “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: É favorável, meu Presidente, à Urgência. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

da V. Exa., favorável. Um voto contrário (do Vereador Toninho Mineiro) todos os outros votos 

favoráveis. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 301/2023. 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: 

Favorável; e Redação Final: Também Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 301/2023... Mensagem 85/2023, de 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 60 mil, para os fins que especifica e dá outras providências”. O 

Projeto está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, meu Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável, meu 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável ao Projeto de Lei. 

Encerrada a votação. Vereador Willian, o senhor vai votar? Se o senhor puder registrar no microfone 

[Risos]. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável, Excelência. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto da V. Exa., Vereador Willian Souza, favorável ao Projeto. Encerrada a 

votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Oitava 

Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: 15 Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 

233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa. e após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Resolução n. 12/2023, 

autoria: Vereador Silvio Coltro: ‘Altera a redação do Parágrafo Único do Inciso I do Art. 305 e 

revoga o Parágrafo Único do Art. 307 da Resolução n. 311, de 16 de dezembro de 2020, do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Sumaré’. O Pedido de Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 14 de novembro de 

2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Voto do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 
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“Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável à Urgência, meu Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Voto do Vereador Sirineu favorável à Urgência. Um voto contrário do Vereador 

Caverna e todos os outros votos favoráveis ao Requerimento. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. É que eu troquei de lugar, aqui. Meu voto é 

não, também. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrando novamente. Vou voltar então, por favor... 

Porque já tinha, né? O senhor tinha que ter se manifestado no momento, não se manifestou, então... 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Então, se o senhor quiser o meu voto favorável agora, depois 

eu voto contra. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não, eu vou voltar, para que o senhor possa fazer o 

voto da maneira que o senhor achar melhor. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Obrigado, viu-- 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pode ser? “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: --pela compreensão. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência novamente: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Voto do Vereador Sirineu? 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável, meu Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável. Dois votos contrários ao Pedido de Urgência 

(voto do Vereador Rudinei Lobo e do Vereador Caverna), todos os outros votos favoráveis ao Pedido 

de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Resolução n. 

12/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justi... Justiça e Redação: Favorável; e Redação 

Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão o Projeto de Resolução n. 12/2023, de autoria do Vereador Silvio Coltro: “Altera a 

redação do Parágrafo Único do Inciso I do Art. 305 e revoga o Parágrafo Único do Art. 307 da 

Resolução n. 311, de 16 de dezembro de 2020, Regimento Interno da Câmara Municipal de Sumaré”. 

Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: É favorável, meu Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável ao Projeto. Encerrada a votação: com 17 votos 

favoráveis e dois votos contrários (um voto contrário do Vereador Caverna, um voto contrário do 

Vereador Rudinei Lobo), aprovado o Projeto de Lei. Item 1 - Ordem do Dia, né - Item 1: Discussão e 

votação ao Projeto de Lei n. 149/2023, autoria: Vereador André da Farmácia e Vereador Hélio Silva: 

“Institui o Programa de Oficinas Educativas para a Prevenção de Violência Contra Mulheres, e dá 

outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e 

Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto. Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador Sirineu 

Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável, meu [Falha no áudio]. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa. ao Projeto de Lei. Encerrada a 

votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Ainda em tempo, Sr. Nobre Presidente, eu queria primeiro parabenizar os Nobres Vereadores pela 

iniciativa do Projeto, também pode-se entender que é um Projeto simples, mas é um Projeto muito 

importante em defesa das mulheres de violência. Eu acho que não deve ter violência com ninguém, 

nem com mulher nem com homem, ser humano. Posso assinar, eu gostei muito do Projeto; e 

parabéns, mais uma vez, pela iniciativa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Item 2: Discussão e votação 

ao Projeto de Lei n. 264/2023, autoria: Vereador Sebastião Correa: “Fica denominada Praça 

Carmelita Maria de Jesus, o Sistema de Recreio 4, do Loteamento Jardim São Luiz, Sumaré”. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Parecer ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; e Redação Final: 



8 
 

  

Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu 

Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto, ele é favorável ao Projeto de Lei do 

Nobre Vereador Tiãozinho. [Fala fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto da V. Exa. Vai votar, Toninho? Ajuda o Tião aí, Toninho! [Risos] Encerrada a votação: com 21 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto. Item-- “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Eu quero 

agradecer o voto de cada um nesse Projeto. Obrigado a todos! Inclusive, do Vereador Sirineu. 

Obrigado, Sirineu! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: [Risos] Item 3: Discussão e votação ao Projeto de 

Lei n. 282/2023, autoria: Vereador Alan Leal: “Institui o Mês da Saúde Animal no Município de 

Sumaré, e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e 

Saúde: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, meu Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: O meu voto é favorável ao Projeto do Vereador Alan. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto da V. Exa. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Item 4: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 283/2023, de autoria do 

Vereador Valdir de Oliveira e Vereador Hélio Silva: “Institui no Calendário Oficial do Município de 

Sumaré o Dia Municipal do ‘Vem de Bike’”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e 

Saúde: Favorável; Redação Final: Também, Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Nobre Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Eu quero parabenizar o Nobre Vereador Valdir de Oliveira pelo excelente Projeto que ele 

colocou na Casa, né, que é o Projeto Vem de Bike; esse Projeto é de altíssima relevância, Vereador, 

eu acho que esse Projeto deveria ir mais além, né? Hoje, nós temos aqui empresários, 

microempresários na nossa Cidade que a gente poderia ampliar esse Projeto no futuro, para que nós, 

que somos empreendedores no Município, tenha uma quilometragem de funcionários para que as 

empresas, se houvesse um Projeto de Lei para que as empresas tivessem obrigatoriedade de, depois 

de contratar o funcionário, pudesse colocar uma bike, né, ali de uns 2, 3km, para que esse funcionário 

venha à empresa e voltar para a empresa de bike, isso é muito importante, cuidar da saúde das 

pessoas, né? E isso chega com mais autoestima na empresa, com mais autoestima em casa; é tanto 

que você vê, hoje as pessoas mais andam de bike, né, vai para o emprego, vai para passear, vai para o 

parque, enfim, isso é um Projeto de altíssima relevância, mas dentro disso é bom que a gente sente 

para que a gente possa discutir melhor esse Projeto. Parabéns, Vereador Valdir, e meu voto é 

favorável ao Projeto. Muito obrigado, Deus abençoe, Valdir. Muito bom o seu Projeto. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do autor do Projeto - um dos autores, né -, do Projeto, Valdir de Oliveira. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Muito obrigado pela companhia no Projeto, Presidente. Quero 

agradecer aqui as palavras e o voto do nobre amigo Sirineu Araújo, e está convidado a fazer parte, de 

a gente bater um papo para poder melhorar ainda mais o Projeto. E agradecer os Nobres Pares, a cada 
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um que aqui dispendeu o seu voto que é favorável ao Projeto. Deus abençoe, vamos para frente! “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na 

Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra, retornaremos ao 

Expediente. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Questão 

de... Questão de ordem, Sr. Presidente. Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Peço para que o Vereador Rodrigo-- “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --faça o favor-- 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --de vir 

até a Mesa Diretora. [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Ah, desculpa. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Fazer parte, secretariar a Mesa, por favor. Vereador Toninho, questão 

de ordem da V. Exa. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu 

peço licença para retirada do Plenário, uma vez que já foi cumprido a Ordem do Dia e eu tenho um 

outro compromisso, gostaria que vocês me entendessem. É só o que eu tinha a expor, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 2º Secretário Ad Hoc, Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que faça a leitura, 

por favor. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de n. 16617 a 16621 - Vereador 

Raí do Paraíso: Assuntos: Demarcação de solo referente à faixa de pedestre na Rua Joaquim Ignácio 

Valente, demarcação de solo de estacionamento na Rua Joaquim Ignácio Valente (Jardim Bela 

Vista), implantação de sinalização vertical referente à lombada na Rua Joaquim Ignácio Valente 

(Bela Vista), Operação Tapa-Buraco na Rua Joaquim Ignácio Valente (Jardim Bela Vista), 

recapeamento através do PRC na Rua Joaquim Ignácio Valente (Jardim Bela Vista); Indicações de n. 

16622 a 16649 - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 16650 a 16681 - Vereador 

Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 16682 a 16686 - Vereador Pereirinha: 

Assuntos: Poda de árvore, limpeza de boca de lobo, reforma de equipamentos infantil no Parque 

Infantil Monteiro Lobato, reforma de equipamentos infantil do Parque Infantil Monteiro Lobato (na 

Vila Zilda Natel) e poda de árvores do Parque Infantil Monteiro Lobato; Indicações de n. 16687 a 

16690 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicações de retirada de galhos na Rua Francisco 

Biancalana, retirada de galho na Rua Ernesto Peggion, limpeza e roçagem e revitalização da Praça 

Jorge Abrahão e limpeza e roçagem de espaço público na Rua João Antônio Breda (Parque Hongaro, 

Sumaré); Indicações de n. 16691 a 16694 - Vereador Digão: Poda de árvores na Rua Filomena(sic) 

Gonçalves de Souza (Jardim Denadai), poda de árvore na Rua Antônio Pinto Pereira (São Judas 

Tadeu), Cata-Entulho na Rua Cobrasma e Cata-Entulho na Rua Geraldo Denadai (Jardim Amélia); 

Indicações de n. 16695 a 16713 - Vereador Raí do Paraíso: Indicações de Operação Cata-Galho e 

Operações Cata-Treco; Indicações de n. 16714 a 16717 - Vereador Ney do Gás: Operação Tapa-

Buraco no Jardim Maria Luiza, Tapa-Buraco Jardim Volobueff, Tapa-Buraco Jardim Volobueff, 

Tapa-Buraco Jardim Maria Luiza; Indicações de n. 16718 a 16747 - Vereador Toninho Mineiro: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 16748 a 16770 - Vereador João Maioral: Indicações de limpeza e 

manutenção na Rua Oscar de Assis, na Praça dos Expedicionários, na Praça da Bíblia, na Praça 

Elpídio Bazan, na passagem de pedestre Parque Hongaro, e troca de lâmpadas atuais por LED na 

passagem de pedestre do Parque Hongaro, limpeza e manutenção na Rua Aluízio de Azevedo, na 

Rua Ana Convalenco(sic), na Rua Ana de Lourdes Barbosa, na Rua Antônio Carnevele(sic), na Rua 

Érico Veríssimo, na Rua Graciliano Ramos, na Rua Iracema Antas de Abreu, limpeza e manutenção 

na Rua João Rohwedder Filho, na Rua José de Alencar, Rua Machado de Assis, Rua Manoel 

Antônio, Rua Monteiro Lobato, Rua Olga Bittencourt, Rua Teodoro Sampaio, Vinícius de Moraes e 
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Visconde de Taunay; Indicações de n. 16771 a 16783 - Vereador Raí do Paraíso: Operação Cata-

Treco na Eugênio Ricatto, Operação Cata-Treco na Rua Henrique Dias, Cata-Treco José Bonifácio, 

Cata-Treco na Pio Denadai, Cata-Treco na Regente Feijó, Cata-Treco na Tomé de Souza, Cata-Treco 

na Rua Alberto Buratto, Operação Tapa-Buraco na Rua Antônio Rodrigues Azenhas(sic), Tapa-

Buraco na Rua João Puche, na Rua Augusto Batista Marson, recapeamento através do PRC na Rua 

Alberto Buratto, Programa PRC na Rua Antônio Rodrigues Azenha, Programa PRC na Rua João 

Puche (Jardim das Palmeiras); Indicações de n. 16784 a 16785 - Vereador Digão: Manutenção nas 

ruas da área rural, iluminação da Estrada Norma Marson Biondo; Indicações de n. 16786, 16787 - 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Reparo de afundamento de solo localizado no início da subida da 

Avenida Euclides Fuzzel Filho (João de Vasconcelos), e serviço de implementação de lombada ou 

redutor de velocidade localizado na Rua Ângelo Ongaro (Casarão); Indicações de n. 16788 a 16791 - 

Vereador Valdir de Oliveira: Poda de árvore na Rua Rui Barbosa, Programa de Recape Contínuo em 

toda a extensão da Rua Sebastião José Teixeira (antiga Onze, no Bairro Jardim Dall'orto), troca de 

lâmpada na Rua Frederico Netto e troca de lâmpada na Rua Sebastião Mariano Mendes; Indicações 

de n. 16792 a 16794 - Vereador Fernando do Posto: Poda de árvore no entorno da Escola Leila 

Maria(sic) Avelino, Recape Contínuo na Rua Vicente Joaquim Alves, Recape Contínuo na Rua 

Ismael Manoel da Silva; Indicação de n. 16795 - Vereador Hélio Silva: Tapa-Buraco na Rua Curitiba 

(Jardim Nova Veneza); Indicação n. 16796 e 16797 - Vereador Rudinei Lobo: Sinalização de solo na 

Rua Porangatu (Dall'orto) e retirada de entulho da Rua Araguaína, 478 (Jardim Dall'orto); Indicações 

de n. 16798 a 16804 - Vereador Rudinei Lobo: Operação Tapa-Buraco, sinalização de solo, 

manutenção e pintura no quebra-molas, limpeza e manutenção de boca de lobo, recape na Rua 

Sebastião José Teixeira e recape na Rua Jurandir Magalhães Filho; Indicações de n. 16805 a 

16847 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 16848 a 16857 - Vereador 

Pereirinha: Tapa-Buraco nas seguintes ruas: Almirante Tamandaré, Henrique Dias, Rui Barbosa, 

José Noveletto, Orlando Antônio de Mattos, Oscar de Assis, Princesa Izabel, Regente Feijó, Tomé de 

Souza e Rua dos Eucaliptos; Indicações de n. 16858 a 16863 - Vereador Digão: Retirada de galhos 

na Rua Júlio Prestes, sinalização de lombada na Rua Joaquim Duarte, sinalização de lombada na Rua 

Joaquim Duarte (Jardim São Roque), roçagem da Rua Guilherme Muller, limpeza e roçagem na 

Praça Rua Manoel Ferreira Gomes, limpeza e roçagem na praça da Rua do Vereador; Indicações de 

n. 16864 a 16868 - Vereador Valdir de Oliveira: Poda de árvore na Rua Princesa Izabel, manutenção 

no sistema da iluminação na praça Rua do Ipiranga, reparo e pavimentação asfáltica na Rua Orlando 

Antônio de Mattos, recape... Programa de Recape Contínuo por toda a extensão da Rua... no Jardim 

São Domingos, reparo de pavimentação asfáltica na Rua José Noveletto; Indicações de n. 16869 a 

16878 - Vereador André da Farmácia: Indicações de estudos para o aumento de linhas de frota de 

ônibus no transporte coletivo municipal que irão passar pela nova Etec, melhoria na sinalização da 

Avenida Orlando Vedovatto(sic), poda de árvore em toda a extensão da Rua Anélise de Matos, poda 

de mato em toda a extensão da Rua Serra Negra, recapeamento da Rua Eugênia Biancalana, Tapa-

Buraco da Rua José Elpídio de Oliveira, troca de lâmpadas queimadas no perímetro da Praça Ângelo 

Tomazin e na Rua Júlio(sic) Teodoro da Silva (Parque Bandeirantes), troca de lâmpada por LED na 

Rua Aurélio(sic) Laurindo da Silva e na Rua José Rodrigues de(sic) Cunha Filho; Indicações de n. 

16879 a 16894 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 16895 a 16999 - 

Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 17000 a 17039 - Vereador Willian 

Souza: Indicações de pavimentação asfáltica, troca de lâmpadas, poda de árvore, troca de lâmpadas, 

limpeza em toda a extensão da Rua Lino de Souza(sic), retirada de entulho, limpeza de terreno, troca 

de lâmpadas, redutor de velocidade, troca de lâmpadas, pavimentação asfáltica, redutor de 

velocidade na Rua Benedito Nogueira Almeida, poda de árvore, retirada de galho, redutor de 
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velocidade, sinalização de solo proximidade das Avenidas Pirelli, pavimentação asfáltica na Rua 

Amélia Franca e toda a extensão da Rua Lino de Paula, pavimentação asfáltica da Rua José Benedito 

Lopes, toda a extensão da Rua José de Moura Filho, pavimentação na Rua Lino de Paula, na Rua 

Sebastião Pereira da Silva, na Rua Paschoal Mendes dos Santos, troca de lâmpadas na Rua Alice 

Menuzzo Pancotti, troca de lâmpadas na Rua Araras, troca de lâmpadas na Rua Benedito Ferreira 

Quental, na Rua Valdemar Alves, na Rua Oswaldo Ferreira Siqueira, troca de lâmpadas na Rua José 

dos Passos, Rua Palmiro Novi, troca de lâmpadas na Rua Paulo Conrado de Lima, Rua Samuel Teles 

Mendonça, Rua Santiago, Rua Sebastião Pereira Silva, Rua Sebastião Ricardo e Rua Severino Pedro 

de Lima; Indicações de n. 17040 e 17041 - Vereador Joel Cardoso: Manutenção da sinalização 

vertical e horizontal indicando a lombada existente na Rua Ernesto Barijan, de frente ao n. 178 

(Parque Hongaro), instalação de cobertura de ponto de ônibus existente na Rua Estados Unidos, de 

fronte à Unidade de Saúde da Família; Indicações de n. 17042 a 17064 - Indicações do Vereador 

Gilson Caverna: Todas as Indicações de Tapa-Buraco na Avenida Brasil, Estrada da Servidão, 

Estrada da Servidão, na Rua Almirante Tamandaré, Almirante Tamandaré 92, Almirante Tamandaré 

456, Almirante Tamandaré 467, Almirante Tamandaré 556, Almirante Tamandaré 616, Almirante 

Tamandaré 676, Tapa-Buraco na Rua Ceará (Jardim Nova Veneza), Tapa-Buraco na Rua General 

Osório n. 27, n. 71, Tapa-Buraco na Rua Jacyintho Gaiotti (Parque da Amizade), e na Rua Joaquim 

Carvalho, n. 27, n. 30, n. 36, n. 55, n. 109, n. 143, na Rua José Noveletto 593, José Noveletto 653, 

José Noveletto 712, e na Rua Vitória (Jardim Nossa Senhora da Conceição); Indicações de n. 17065 

a 17088 - Vereador João Maioral: Indicações de limpeza e manutenções de ruas e avenidas, e troca 

de lâmpadas de LED nas ruas: Abílio Francheschini, Abraão Antônio, Alfredo Marques e Alzira 

Pires Foffano; Indicações de n. 17089, 17090 - Vereador Rudinei Lobo: Operação Tapa-Buraco no 

Jardim Santo Antônio e sinalização de solo na Rua João Marcelino; Indicações de n. 17091 a 17103 - 

Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicações de n. 17104 a 17105 - Vereador Fernando 

do Posto: Tapa-Buraco na Rua Nadir Marcelino Pereira, Recape Contínuo na Rua João Silva e 

Recape Contínuo na Rua Gilberto Firmino; Indicação de n. 17107 - Vereador Digão: Troca de 

lâmpadas na Rua João Paulo I, 614 (Jardim São Judas Tadeu); Indicações de n. 17108 a 17112 - 

Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento asfáltico; Indicações de n. 17113 a 17123 -

Vereador João Maioral: Indicações de solicitação de substituição de lâmpadas convencionais por 

LED e limpeza e manutenção de ruas e praças; Indicações de n. 17124 - Vereador Alan Leal: 

Providência para fornecimento de água potável nos dias de mutirão de castração, que ocorrerá nos 

dias 23, 24, 25 e 26 de novembro; Indicação de n. 17125 - Vereador Fernando do Posto: Indicação de 

Recape Contínuo na Rua Justina Ferreira de Carvalho (Parque Santo Antônio). Sr. Presidente, foram 

lidas todas as Indicações apresentadas. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 

Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura e discussão, e votação dos Requerimentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Para isso, solicito ao 1º Secretário, Exmo. Vereador Valdir de 

Oliveira, que faça a leitura dos Requerimentos de n. 92 ao 99, 101 ao 104 e 106 até o n. 131/2023. 

“Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André 

da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: 

Presidente, eu queria pedir para votar, fazer uma votação em bloco e dispensar a leitura de todos os 

Requerimentos, para que não tenha leitura, para o senhor apreciar ao Plenário para que a gente vote 

todos em bloco e não tenha a leitura dos Requerimentos, por gentileza. “1º Vice-Presidente em 

exercício “André da Farmácia”: A solicitação de V. Exa. é regimental desde que seja aprovado por 

todo o Plenário. Para isso, coloco em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Aprovado por toda essa Casa. Solicito ao 1° Secretário, Exmo. Vereador Valdir de 

Oliveira, que faça a leitura das Ementas. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Requerimento n. 
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92/2023: “Pelo presente e, na forma regimental, requeiro que seja concedida a Medalha de Mérito 

Jurídico ao Dr. Paulo Roberto da Silva”; Requerimento n. 93/2023: “Pela presente e, na forma 

regimental, requeiro que seja concedida a Medalha Max Vasconcelos da Silva à Maria Conceição 

Muniz Suguihara”; Requerimento n. 94/2023: “Pelo presente e, na forma regimental, requeiro que 

seja concedida a Medalha Rodolpho Albino à Carine Pompeo da Silva”; Requerimento n. 95/2023: 

“Pela presente e, na forma regimental, requeiro que seja concedida Medalha de Honra ao Mérito 

Desportivo a Renato Luiz da Silva Junior”; Requerimento n. 96/2023: “Venho pela presente a fim de 

requerer, na forma regimental, que seja concedida a Honraria Medalha Plínio Giometti ao Sr. 

José(sic) Roberto da(sic) Silva(sic); Requerimento n. 97/2023: “Requeremos a concessão da 

Medalha Dorival Gomes Barroca ao Sr. Alaerte Menuzzo”; Requerimento n. 98/2023: 

“Requerimento de concessão Medalha de Honra ao Mérito Desportivo ao Sr. Léu Romário Seixas 

Ribeiro”; Requerimento n. 99/2023: “Requerimento de concessão de Diploma de Honra ao Mérito 

Dra. Zilda Arns Neumann ao Sr. Michel Roberto Passos de Oliveira”; Requerimento n. 101/2023: 

“Requerimento de concessão de Medalha Rodolpho Albino à Dra. Renata Alves Santos Pupo 

Silveira”; Requerimento n. 102/2023: “Requerimento de concessão à Medalha Max Vasconcelos da 

Silva a Srta. Elizandra Terzi Maluf”; Requerimento n. 103/2023: “Pela presente e, na forma 

regimental, requeiro que seja concedida a Medalha Plínio Giometti a Orlando Bersot Menezes de 

Figueiredo”; Requerimento n. 104/2023: “Pela presente e, na forma regimental, requeiro que seja 

concedida a Medalha e Diploma Gunnar Vingren e Daniel Berg a João Henrique Nascimento Peres”; 

Requerimento n. 106/2023: “Pela presente e, na forma regimental, requeiro que seja concedida a 

Medalha e Diploma Gunnar Vingren e Daniel Berg para o Sr. Natanael Rodrigues de Morais; 

Requerimento n. 107/2023: “Pela presente e, na forma regimental, requeiro que seja concedida a 

Medalha de Honra ao Mérito Dra. Zilda Arns Neumann, conforme o Decreto Legislativo 521, de 24 

de novembro de 2021, a Sra. Tânia Gonçalves Ricciardi Bento”; Requerimento n. 108/2023: “Pela 

presente e, na forma regimental, requeiro que seja concedida a Medalha de Mérito Jurídico, 

conforme o Decreto Legislativo n. 521, de 24 de novembro de 21, ao Dr. Vanilson José Cardoso”; 

Requerimento n. 109/2023: “Assunto: Requerimento de concessão de Diploma do Mérito Jurídico a 

Sra. Neusa Ruana Netto Corniani”; Requerimento n. 110/2023: “Pela presente e, na forma 

regimental, requeiro que seja concedida a Medalha Plínio Giometti, conforme o Decreto Legislativo 

521, de 24 de novembro, ao Sr. Joel Alves Fragoso”; Requerimento n. 111/2023: “Assunto: 

Requerimento de concessão de Medalha Plínio Giometti a Sra. Valdirene Silva Furini”; 

Requerimento 112/2023: “Pela presente e, na forma regimental, requeiro que seja concedida a 

Medalha de Honra ao Mérito Desportivo ao Sensei Wagner Alves de Araújo”; Requerimento n. 

113/2023: “Pela presente e, na forma regimental, requeremos que seja concedida a Medalha de 

Honra ao Mérito Desportivo, conforme Legislação 521, ao Sr. Pedro Henrique Marques Rocha”; 

Requerimento n. 114/2023: “Pela presente, regimental, requeiro que seja concedida Medalha Dorival 

Gomes Barroca à dupla sertaneja Jorge & Cristiano”; Requerimento 115/2023: “Pela presente e, na 

forma regimental, requeiro que seja concedida a Medalha Dorival Gomes Barroca ao Sr. Edvaldo 

Moreira de Godoy”; Requerimento 116/2023: “Pela presente e, na forma regimental, requeiro que 

seja concedida a Medalha Rodolpho Albino ao Sr. Richard Alexandre Fiorini”; Requerimento n. 

117/2023: “Requerimento de concessão da Medalha e Diploma Gunnar Vingren e Daniel Berg ao 

Pastor Antônio Benedito Capeletto”; Requerimento n. 118/2023: “Requerer, na forma regimental, 

que seja concedido a Honraria Dorival Gomes Barroca à dupla Dynno & Diego”; Requerimento n. 

119/2023: “Pela presente e, na forma regimental, requeiro que seja concedido Diploma de Honra ao 

Mérito Dra. Zilda Arns Neumann a Adriana Carvalho Silva”; Requerimento n. 120/2023: “Requerer, 

na forma regimental, que seja concedido a Honraria Medalha Rodolpho Albino a Sra. Silvana 



13 
 

  

Aparecida da Silva, de Souza” – perdão; Requerimento n. 121/2023: “Concedido o Diploma de 

Honra ao Mérito Dra. Zilda Arns Neumann a Dayane Barroso”; Requerimento n. 122/2023: 

“Medalha Rodolpho Albino a Sra. Vânia Cristina dos Santos”; Requerimento 123/2023: “Medalha e 

Diploma Gunnar Vingren e Daniel Berg ao Sr. Eliel da Silva Oliveira”; Requerimento n. 124/2023: 

“Medalha Plínio Giometti ao Sr. Marcos Barijan”; Requerimento n. 125/2023: “Medalha Dorival 

Gomes Barroca ao Sr. Moisés Probio (Jorge Moisés)”; Requerimento n. 126/2023: “Diploma de 

Mérito Jurídico a Renato Guimarães Gomes da Silva”; Requerimento n. 127/2023: “Medalha e 

Diploma Gunnar Vingren e Daniel Berg ao Sr. Ivanil Rodrigues dos Santos”; Requerimento n. 

128/2023: “Medalha Dorival Gomes Barroca ao Sr. Geraldini Luiz de Moura Filho (Chico Amado)”; 

Requerimento n. 129/2023: “Medalha Plínio Giometti ao Sr. Anselmo Soares”; Requeri... Opa! 

Requerimento n. 130/2023: “Medalha Dorival Gomes Barroca ao professor de dança Wellington 

Nunes”; Requerimento n. 131/2023: “Honraria de Mérito Jurídico ao Sr. Dr. Paulo Roberto Pires de 

Lima”. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Os Requerimentos de n. 92 ao 99 e 

101 ao 104, e 106 até o n. 131/2023, estão em discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto 

do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Estava comendo um 

chocolatezinho. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registre seu voto, por favor, Sirineu. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Já registrei! Está registrado, Presidente, é favorável [Ininteligível]. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. Encerrada a 

votação: com 14 vo... [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. O meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto da V. Exa., Vereador Ulisses Gomes. Com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovados os Requerimentos. Terminada a leitura dos Requerimentos, passaremos à leitura, 

discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que 

faça... Solicito que o 2º Secretário... que faça a leitura da Moção n. 204/2023, de autoria do Vereador 

André da Farmácia. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 204/2023: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de Congratulações ao União Cidade Nova pelo 

acesso à 1ª Divisão do Campeonato Amador de Sumaré. Este Vereador, no uso de minhas 

atribuições, apresento a seguinte Moção de Congratulação. Considerando o empenho, dedicação e 

talento demonstrados pela equipe do União Cidade Nova durante a temporada no Campeonato 

Amador da 2ª divisão de Sumaré. Considerando a conquista do acesso à 1ª Divisão do referido 

campeonato, após vitória por 1 a 0 sobre o João Paulo II FC alcançada com méritos e esforço da 

equipe e de sua comissão técnica. Considerando que o União Cidade Nova, por seu desempenho 

notável, trouxe grande orgulho e alegria aos torcedores e à comunidade local, este Vereador 

congratula efusivamente a(sic) União Cidade Nova por sua excelente atuação e pela conquista do 

acesso à 1ª Divisão do Campeonato Amador de Sumaré. Esta Moção de Congratulação é um 

reconhecimento merecido aos jogadores, comissão técnica, diretoria e a todos os envolvidos nessa 

jornada esportiva que trouxe tanta honra ao nosso Município. Vocês demonstraram perseverança, 

habilidade e espírito esportivo exemplar. Que este feito seja apenas o começo de uma trajetória 

repleta de conquistas e sucessos. Desejo ao União Cidade Nova muito êxito nas futuras competições, 

e que continuem representando Sumaré com garra e paixão pelo esporte. Parabéns, União Cidade 

Nova! Que esta Moção de Congratulação seja um testemunho do meu apreço e admiração pela 

conquista e pelo seu compromisso com o esporte em nossa Cidade. Essa é uma grande realização 

para o time, demonstrando o trabalho árduo e dedicação de todos os envolvidos. Que essa ascensão 

seja apenas o começo de muitas conquistas futuras. Ante o exposto, ouvido o Plenário e atendidas às 

formalidades regimentais, requeiro e fico(sic) constando da Ata desta Sessão Legislativa, a Moção de 

Congratulação ao União Cidade Nova”. Sem mais... Sala das Sessões, 14 de novembro de 2023. 
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André da Farmácia, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Queria parabenizar o Vereador André 

pela Moção, tá? Uma vez que também já fui morador lá do Bairro do Jardim Cidade Nova. No 

Cidade Nova, você não sabe, André, mas o seu pai tem o conhecimento. Eu morei lá há 36 anos 

atrás, então, faz bastante tempo, né? Então, tem muitos jogadores lá que nem sabem quem sou eu, 

né? Mas eu, eu morei lá na Rua Dois, n. 333, minha mãe tem a casinha dela até hoje lá, meu sobrinho 

mora lá, é o Leonardo (o Léo), ele mora lá, na casa da minha mãe. E queria parabenizar vocês, aí, faz 

parte da equipe, né? E parabenizar você também, André, pela Moção. Mesmo que você não quisesse 

que eu assinasse, eu já assinei a Moção, porque é importante assinar a Moção para o time lá do 

Cidade Nova. Parabéns a vocês. Parabéns, André. Deus abençoe a todos. A Moção está em 

discussão. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André, autor da Moção - um dos autores, né, que 

agora eu faço parte também. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Permissão para falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Sr. Presidente, Nobres Pares, é com muito prazer que trago a essa Egrégia Casa de Leis a presente 

propositura que vem demonstrar o nosso apreço pelo futebol amador aqui da Cidade Sumaré, e por 

um time simples ali do União Cidade Nova, que passou pela terceira divisão - a primeira chama 

seletiva, né? Passou pela seletiva, da seletiva foi para a terceira divisão; subiu com muita garra, muita 

dedicação, não somente dos jogadores, mas também ali da comissão técnica, da diretoria. A gente vê 

dentro do olho do Dé, do Lan e de a diretoria, a garra e a vontade de vencer. E é um time, Presidente, 

que vem trazer a unidade dentro daquela região. É um time que a torcida, que você vê, que dá 

orgulho de ver, levando o nome do bairro que eles moram, que é o União Cidade Nova. E, agora, eu 

quero deixar aqui os meus parabéns ao Dé, ao Lan, e, em nome dele, a toda a diretoria, toda 

comissão técnica, todos os jogadores, que Deus abençoe vocês grandemente. Essa daí é uma das 

poucas alegrias que nós tivemos recentemente, Presidente, e isso é um... - não, eu não jogo bola, eu 

joguei, né, agora eu não jogo mais, não - é uma alegria que a gente teve recentemente ali, ter... a 

honra de ter dois times agora da nossa região - Vereador Ulisses - fazendo parte, agora, da primeira 

divisão do futebol amador. Sabemos do compromisso do nosso Deputado Dirceu Dalben e do nosso 

Prefeito Luiz Dalben em fazer aquele campo na nossa região, uma região que precisa, e agora com 

não só um time (que era o Furacão, né, agora a gente tem... o Furacão caiu para a segunda), mas 

agora a gente tem o União Cidade Nova, tem o Seca Litro - o Real Brasil está na... está na segunda? 

Quem é que está na primeira? O Salerno! União Salerno, time, também, que a gente também ajuda. 

Então, Presidente, mediante essa propositura, eu gostaria... E o Parceiros também, né? Tem o 

Parceiros, o Raí está(*) falando aqui. [Falas sobrepostas] “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: 

Também o Penharol lá, na sua região lá. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Subiu para a 

primeira? “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Segunda. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Não, eu falo da primeira. Está na segunda, né? “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Isso. 

“1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Subiu para segunda. Teve acesso agora, né, Silvio? 

Teve um acesso agora. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Subiu, subiu agora. Campeão, aliás, da 

terceira. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Campeão da terceira. Mas, parabenizar aqui e 

deixar meu apreço a você, Dé, a você, Lan, e a toda diretoria, aos jogadores, levam o nosso abraço. 

E, Sr. Presidente, após votada a Moção, gostaria que o senhor permitisse a entrada dos 

homenageados para que recebessem uma homenagem. Obrigado, Presidente. Olha, e sem falar o 

seguinte: que é um orgulho, uma satisfação ter a assinatura de V. Exa. nessa Moção. O senhor é 

morador antigo, que vem executando e trazendo um trabalho exemplar aqui, na Câmera Legislativa, 

o senhor sabe o quanto que eu gosto do senhor, e parabenizar - aproveitar que está falando, né -, 

parabenizar V. Exa. pela condução da Câmera Municipal de Sumaré. Tá bom? “Sr. Presidente 
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“Hélio Silva”: Obrigado, Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: E gostaria 

que, se fosse possível, quem... o Vereador que gostaria de subscrever a referida Moção. Obrigado, 

Presidente. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Eu quero parabenizar o Vereador André pela Moção de Congratulação ao União 

Cidade Nova, e, também, quero parabenizar não só o André como Vereador e representante dessa 

Moção, mas o nosso Presidente, né, que morou 35 anos ali, naquela região. Temos também aí o Ney 

do Gás, que é um grande representante do futebol aqui, na nossa Cidade, é uma pessoa que 

acompanha de perto também o futebol, né, aqui... o esporte aqui, do nosso Município. O Raí do 

Paraíso, né, também é um cara que tem muito poten..., acreditado nesse esporte também, né? E a 

gente tem outros Vereadores também, aí, presentes. E eu quero deixar aqui o meu abraço e o meu 

apreço ao meu amigo, é meu amigo (eu falo meu amigo porque é amigo), o Dé. O Dé eu conheci 

desde quando eu cheguei aqui, na Cidade de Sumaré, um cara que... um cara espetacular, é um cara 

diferenciado, é uma pessoa que tem nos ajudado, né, no esporte, tem nos ajudado ali, também, no 

lado empreendedor, né, que tem ali o bar dele, ali, em frente o campo, enfim; e tem nos colaborado 

muito, né, com o esporte aqui, da nossa Cidade. Parabéns, Dé! Parabéns ao União Cidade Nova, e 

parabéns aos outros times também, né, que... né, com muito esforço chegaram uns na segunda 

divisão, outros na primeira divisão, e só esperar agora o campeão, que é para que a gente possa fazer 

outras Moções dentro da Câmara. Mas isso é muito importante, que a nossa Cidade está evoluindo 

muito dentro do esporte, dentro do futebol. Então, eu peço para o Vereador André que... para mim 

assinar essa Moção de Congratulação aí, para o time do União Cidade Nova. Muito obrigado. Deus 

abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é 

favorável para a Moção, tá bom? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., 

favorável à Moção. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem de um dos autores da Moção. “1º Vice-Presidente 

“André da Farmácia”: Enquanto vota, agradecer as palavras do Vereador Sirineu e dizer que está 

aberta para toda a Casa a Moção para ser subscrita. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Encerrada a votação: com 14 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. 

Solicito aqui, aos membros do time que está presente, que adentrem o Plenário para poder receber a 

homenagem. [Fala fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura da Moção n. 205/2023, de autoria do Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: Sr. Presidente, dispenso a leitura, só ler a Ementa, quem é o homenageado, que eles não 

vão poder comparecer. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Certinho. Faz o favor, ô 1º Secretário, faça a 

leitura da Ementa da Moção do Silvio Coltro, por favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Moção n. 205/2023: “Temos a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa 

Legislativa a presente Moção de Congratulação ao time de futebol amador Penharol Futebol Clube, 

pela conquista do título da Terceira Divisão no(sic) Campeonato de Futebol Amador de Sumaré de 

2023”. Silvio Coltro, Vereador (Partido Liberal). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Vereador Silvio Coltro, o nosso 1º Secretário está 

fazendo uma pergunta para V. Exa. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Oh, desculpa! [Falas 

sobrepostas] “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Gostaria de pedir permissão a V. Exa. para 

subscrever a... “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: A toda Casa está aberta, e faço questão da 

assinatura dos Nobres Pares. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Muito obrigado, Presidente. “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: Voto do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. 

Exa. favorável. Encerrada a votação: com 12 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a 

Moção. Solicito ao 1° Se... Solicito ao... Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 

206/2023, de autoria do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador autor da Moção, Willian 

Souza. [Falas sobrepostas] “Vereador “Willian Souza”: Eu peço... Eu peço a dispensa da leitura. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu vou pedir para ler só a Ementa. “Vereador “Willian Souza”: Ok. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pode ser, Vereador? “Vereador “Willian Souza”: Pode. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Obrigado, Vereador. Peço ao 2º Secretário que faça a leitura da Ementa da 

Moção do Vereador Willian Souza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 206/2023: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação de 

apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para Flyer Indústria 

Aeronáutica, na pessoa do Sr. Luiz Claudio Gonçalves, em razão do ‘Programa Desenvolver’ 

realizado no mês de outubro, na sede da empresa em Sumaré”. Sala das Sessões, 13 de novembro de 

2023. Willian Souza, Vereador (líder de Governo). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Não foi 

lido o teor da Moção, mas como se trata do empreendedorismo, né, de uma pessoa que é 

empreendedora, meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., 

favorável. Encerrada a votação: com 13 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. 

Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 207/2023, da autoria do Vereador Willian 

Souza. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador autor da Moção, Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: 

Presidente, eu peço a dispensa da leitura, somente a votação, se for possível. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Quer que lê nem a Ementa? Tá [Risos]. Por favor, 2º Secretário, faça a leitura da 

Ementa. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 207/2023: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de 

Leis a presente Moção de Congratulação para o Partido Comunista do Brasil (PCdoB), na pessoa do 

Presidente, Sr. Arthur Miranda, em razão da Conferência Municipal do partido, que ocorreu no 

último dia 28 de outubro”. Sala das Sessões, 13 de novembro de 2023. Willian Souza, Vereador líder 

de Governo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Meu voto é contra a Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da 

V. Exa., contrário. [Fala fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 2º Secretário 

que faça a leitura da Moção de número... Ah! Desculpa! Eu nem encerrei a votação da... Encerrada a 

votação: com 13 votos favoráveis, nenhum voto... não... com 12 votos favoráveis e 1 voto contrário 

(do Vereador Sirineu), aprovado a Moção. Solicito ao se... Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura 

da Moção de n. 208/2023, de autoria do Vereador João Maioral. “Vereador “Willian Souza”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. São duas Moções do-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador... “Vereador “Willian Souza”: --Vereador João 

Maioral-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Willian Souza”: --uma para a Regional, 

e uma para a Igreja do Evangelho Quadrangular. Eu peço a dispensa da leitura das duas, e peço para 

votar em bloco, por gentileza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço, então, para que o Vereador, 2º 
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Secretário faça a leitura da Moção 208/2023, do Vereador João Maioral, e, também, da 209/2023, do 

Vereador João Maioral, para que vote em bloco. Só a Ementa, por favor. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Moção n. 208/2023: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pelo 

presente e, na forma regimental, requeiro, ouvido o DD. Plenário, inserção em Ata de votos de 

congratulações a todas as Igrejas do Evangelho Quadrangular, em celebração ao aniversário de 72 

anos de fundação desta denominação no território brasileiro”; Moção n. 209/2023: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pelo presente e, na forma regimental, requeiro, ouvido o 

DD. Plenário, inserção em Ata de votos de congratulações à equipe da Regional Administrativa Área 

Cura (AR-3), na liderança do Sr. Junio Francisco Batista, em reconhecimento ao seu 

comprometimento e competência frente a esta administração”. Sala das Sessões, 14 de novembro de 

2023. João Maioral, Vereador; Willian Souza, Vereador (líder de Governo); e Lucas Agostinho, 

Vereador. Sr. Presidente, foram lidas as duas Ementas das duas Moções. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: As Moções estão em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. favorável às Moções. 

Encerrada a votação: com 13 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovadas as duas Moções. 

Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo 

Vereador inscrito e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, e 

declaro o Expediente e a Sessão Ordinária do dia 14 de novembro de 2023, encerrada, às 19h31. E 

desejo que todos vão em paz para as suas casas. Amém! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência 

dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora 

dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré,  14 de novembro de 2023.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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